
ΛΥΣΗ 

α) Η f είναι άρτια, οπότε η γραφική τησ 

παράςταςη είναι ςυμμετρική ωσ προσ τον 

άξονα y y . Θεωρϊντασ το ςυμμετρικό του 

δοςμζνου ςχήματοσ ωσ προσ τον y y  

προκφπτει η γραφική παράςταςη του 

διπλανοφ ςχήματοσ ςτο οποίο φαίνεται η 

γραφική παράςταςη τησ f για όλεσ τισ τιμζσ 

του x. 

β) Από τη γραφική παράςταςη τησ f προκφπτει ότι η f είναι γνηςίωσ αφξουςα ςε καθζνα 

από τα διαςτήματα  [ 5, 1]  και [0, 1]  και γνηςίωσ φθίνουςα ςε καθζνα από τα 

διαςτήματα [ 1, 0] και [1, 5] . Η ελάχιςτη τιμή τησ f είναι ίςη με 0 και προκφπτει όταν 

   x 5, x 0 ή x 5 . Η μζγιςτη τιμή τησ είναι ίςη με 1 και προκφπτει όταν  x 1ή x 1 . 

γ) i. Είναι γνωςτό ότι η ςυνάρτηςη ημίτονο είναι γνηςίωσ αφξουςα και η ςυνάρτηςη 

ςυνημίτονο είναι γνηςίωσ φθίνουςα ςτο διάςτημα 
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ii. Με τη βοήθεια του ερωτήματοσ γ)i. και δεδομζνου ότι οι αριθμοί ημθ  και ςυνθ

περιζχονται ςτο διάςτημα [0, 1] , όπου η f είναι γνηςίωσ αφξουςα, ζχουμε: 

 ημθ ςυνθ f(ημθ) f(ςυνθ)  

Εναλλακτική αντιμετώπιση του γ) i.  

H ανιςοτική ςχζςη ανάμεςα ςτα ημθ και ςυνθ ςτο διάςτημα 
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προκφψει επίςησ και από τον τριγωνομετρικό κφκλο ή τισ γραφικζσ παραςτάςεισ των 

αντίςτοιχων ςυναρτήςεων.   


